
PEB  II - Veterinária 
 

 
Transcrevemos, a seguir, uma fábula tradicional e um texto de Millôr Fernandes, 
retirado do livro Fábulas Fabulosas, criado a partir dela. Leia os dois textos e responda 
as questões propostas: 
 
Texto 1 
 
A raposa e as uvas 
 
Contam que certa raposa, 
Andando muito esfomeada, 
Viu roxos, maduros cachos 
Pendentes d’alta latada. 
De bom grado os trincaria 
Mas sem lhes poder chegar 
Disse: “Estão verdes, não prestam, 
Só cães os podem tragar!” 
Eis cai uma parra, quando 
Prosseguia seu caminho, 
E, crendo que era algum bago, 
Volta depressa o focinho. 
                     (La Fontaine) 
 
 
Texto 2 
 
                                             A raposa e as uvas 
 
 De repente a raposa, esfomeada e gulosa, fome de quatro dias e gula de todos os 
tempos, saiu do areal do deserto e caiu na sombra deliciosa do parreiral que descia por 
um precipício a perder de vista. Olhou e viu, além de tudo, à altura de um salto, cachos 
de uvas maravilhosas, uvas grandes, tentadoras. Armou o salto, retesou o corpo, saltou, 
o focinho passou a um palmo das uvas. Caiu, tentou de novo, não conseguiu. 
 Descansou, encolheu mais o corpo, deu tudo o que tinha, não conseguiu nem 
roçar as uvas gordas e redondas. Desistiu, dizendo entre os dentes, com raiva: “Ah, 
também não tem importância. Estão muito verdes”. E foi descendo com muito cuidado, 
quando viu à sua frente uma pedra enorme. Com esforço empurrou a pedra até o local 
em que estavam os cachos de uva, trepou na pedra, perigosamente, pois o terreno era 
irregular e havia o risco de despencar, esticou a pata e... conseguiu! Com avidez colocou 
na boca quase o cacho inteiro. E cuspiu. Realmente as uvas estavam muito verdes! 
 
 
Moral: a frustração é uma forma de julgamento tão boa como qualquer outra. 
                                                                                                       (Millôr Fernandes) 
 
 
 
 



 
1) Todas as características a seguir permitem identificar o Texto 1 como fábula, 

exceto: 
a) Antropomorfização: o protagonista é um animal que manifesta comportamentos 

humanos. 
b) Caráter alegórico: o enunciado só faz sentido se considerarmos o caráter 

metafórico da enunciação. 
c) Intenção moralizante: o texto tem como intenção comunicativa denunciar e 

criticar as paixões humanas. 
d) Subversão do senso comum: a moral implícita na história inverte um ponto de 

vista corrente.   
e) Toda fábula é um texto narrativo e a moral, um texto dissertativo. 
 
2) Todas as alternativas em relação à moral da fábula de Millôr são aceitáveis, 

exceto: 
a) Tem efeito cômico, mas não há intenção crítica, como é característico nas 

fábulas tradicionais.   
b) Compara diferentes formas de julgamento: o que se baseia na afirmação do 

desejo, ilustrado pela fábula moderna, e o que se baseia na negação do desejo, 
ilustrado pela fábula tradicional. 

c) Ironiza a capacidade de julgamento, já que faz uma avaliação positiva dos 
julgamentos das duas raposas, os quais, no desenrolar das histórias, mostram-se 
falsos. 

d) Questiona as verdades simplistas e absolutas: nem todo julgamento baseado na 
frustração do desejo é falso, assim como nem sempre nos livramos das 
frustrações ao alcançar o objeto de nossos desejos. 

e) Uma fábula escrita como um texto dissertativo é mais adequado se a intenção for 
intelectual; mas se a intenção é causar certo impacto e transmitir a mensagem, o 
texto narrativo será mais adequado. 

 
3) Qual dos provérbios a seguir pode expressar com propriedade a moral da fábula 

de Millôr? 
a) Quem espera sempre alcança. 
b) Nem tudo que reluz é ouro.   
c) Antes pouco do que nada. 
d) Mais vale um gosto do que dois vinténs. 
e) Quem tudo quer, nada tem. 

 
4) Assinale a alternativa que identifica o processo estilístico usado por Millôr 

Fernandes ao recompor a Fábula “A raposa e as uvas”: 
a) metalinguagem 
b) paráfrase 
c) alusão 
d) coerência 
e) intertextualidade   
 
5)  Aponte a alternativa em que a palavra em negrito é conjunção explicativa:  
a) Como estivesse cansado, não foi trabalhar.  
b) Assim que fores ao Rio, não te esqueças de avisar-me.  
c) Retirou-se antes, já que assim o quis.  
d) Não se aborreça, que estamos aqui para ouvi-lo.  
e) Não compareceu, porque não foi avisado.  



 
6)  Na frase: "Passaram dois homens a discutir, um a gesticular e o outro com a cara 
vermelha", o termo a está empregado, sucessivamente, como:  
a) artigo – preposição - preposição  
b) pronome – preposição - artigo  
c) preposição – preposição - artigo  
d) preposição – pronome - preposição  
e) preposição – artigo - preposição  
 
7)  Indique a opção correta, no que se refere à concordância verbal, de acordo com a 
norma culta:  
a) Haviam muitos candidatos esperando a hora da prova.  
b) Choveu pedaços de granizo na serra gaúcha.  
c) Faz muitos anos que a equipe do IBGE não vem aqui.  
d) Bateu três horas quando o entrevistador chegou.  
e) Fui eu que abriu a porta para o agente do censo.  
 
8) Assinale a opção em que houve erro no emprego do pronome pessoal em relação ao 
uso culto da língua:  
a) Ele entregou um texto para mim corrigir.  
b) Para mim, a leitura está fácil.  
c) Isto é para eu fazer agora.  
d) Não saia sem mim.  
e) Entre mim e ele há uma grande diferença.  
 
9)  Assinale a opção cuja palavra não deve ser acentuada:  
a) Todo ensino deveria ser gratuito.  
b) Não ves que eu não tenho tempo?  
c) É difícil lidar com pessoas sem carater.  
d) Saberias dizer o conteudo da carta?  
e) Veranópolis é uma cidade que não para de crescer.  
 
10) Marque o período em que o uso da crase é permitido:  
a) Enviei à Roma suas fotografias.  
b) Foi à Lapa para inaugurar a gráfica.  
c) Alô, franceses, chegamos à Paris.  
d) Viajou à Londres, a fim de rever antigo amor.  
e) Referimo-nos à Niterói, em nossa excursão pelo interior.  

 
 
CONHECIMENTOS   GERAIS  -  
 
  "Os nossos 'heróis' são os jovens que cresceram deixando o cabelo e a imaginação crescerem. 
Eles amavam os Beatles e os Rolling Stones, protestavam ao som de Caetano, Chico ou Vandré, 
viam Gláuber e Godard (...)" 
 

VENTURA, Zuenir, 1968 - O Ano que Não Terminou.  
Ed. Nova Fronteira, 25 ed., R.J., 1988, p. 15 

 
 



11) O ano de 1968 foi de grande efervescência e marcou toda uma década. No Brasil, 
naquele ano, vivíamos: 
a) A crítica ao "milagre econômico" brasileiro, provocado por um desenvolvimento 

dependente e baseado em estruturas pouco sólidas. 
b) Um verdadeiro clima de guerra interna, provocada pelo acirramento da ditadura 

Médici e o apogeu da luta armada no país. 
c) Os efeitos da política de distensão iniciada pelo general Geisel e o desejo de 

redemocratização do Brasil expressado numa grande campanha pelas eleições 
diretas. 

d) Um período de significativo aumento da oposição ao regime militar, com passeatas 
e manifestações desencadeadas, sobretudo, pelo movimento estudantil.   

e) A crítica das camadas populares e médias da sociedade brasileira ao modelo 
desenvolvimentista fracassado de J. K., o que ocasiona sua renúncia em 1961. 

 
12)   "Atualmente a paisagem natural pode ser compreendida como um ecossistema". 
 ou seja: 
a) é um meio em que há a interação entre natureza e seres vivos que ali habitam.   
b) é um meio inerte que o ser humano transforma segundo sua vontade. 
c) os elementos naturais são passivos e meros recursos para a vida econômica. 
d) a natureza é o único fator ativo na relação        ser humano x natureza. 
e) a sociedade humana é um produto do meio natural. 
 
13)  Considere os itens sobre a mobilidade da população brasileira. 
 
I. A migração rural-rural não ocorre em nenhuma região do País. 
II. A migração rural-urbana intensificou-se após 1950. 
III. A migração urbano-rural tem importância numérica pequena no País. 
IV. A migração que ocorre diariamente entre os municípios é conhecida como 

deslocamento sazonal. 
 
 Está correto apenas o que se afirma em: 
 
a)  I e II.   b)  I e III.   c)  II e III.   
d)  II e IV.   e)  III e IV. 
 
14)  Considere os atuais problemas ambientais em um ecossistema brasileiro.  

I- Aumento das queimadas e da erosão em decorrência da pecuária (predominante) 
e dos cultivos extensivos.  

II- Crescimento desordenado da atividade turística e suas implicações (construção 
de hotéis e pousadas, aumento da quantidade de esgotos e lixo, etc).  

III- Construção de hidrovias, rodovias e aeroportos que rompem o equilíbrio 
ecológico.  

IV- Crescimento da pesca e do garimpo predatórios.   
Os problemas relacionados provocam sérios impactos ambientais 
a) no pantanal.    
b) no sertão nordestino.  
c) nos manguezais.  
d) nas restingas.  
e) no cerrado sul matogrossense.  



15)  Durante a década de 1990, o Brasil participou da globalização econômica e sofreu 
seus efeitos. 
Sobre o  assunto, considere as seguintes afirmações: 

I- Em vários setores industriais ocorreu um significativo aumento da 
produtividade.  

II- Os Estados Unidos e a Europa deixaram de investir nos setores produtivos.  
III- setor de bens de consumo reduziu a dependência tecnológica externa.  
IV- número de trabalhadores na indústria foi reduzido.   

Estão corretas APENAS  
a)  I e II 
b)  I e III 
c)  I e IV      
d)  II e III 
e)  III e IV 
 
16)  Os antigos egípcios construíram grandes monumentos em pedra destacando-se as 
pirâmides, que eram utilizadas como 
a)  moradia dos reis 
b)  túmulos dos faraós.  
c)  templos dos deuses 
d)  sede do governo. 
e)  celeiros públicos. 
 
17)  Entre as contribuições dos gregos antigos aos nossos costumes, podemos citar 
a)  a elaboração do primeiro alfabeto. 
b)  a divisão do ano em doze meses. 
c)  a invenção da moeda. 
d)  a construção de canais de irrigação. 
e)  a realização dos Jogos Olímpicos.  
 
18) No século V o império Romano do Ocidente deixou de existir. Mas alguns aspectos 
do mundo romano antigo permaneceram vivos na Europa durante a Alta Idade Média, 
como 
a) as magistraturas e a assembléia das cúrias. 
b) A divisão da sociedade em patrícios e plebeus. 
c) A língua latina e a religião cristã.  
d) Os centros urbanos e o intenso comércio no Mediterrâneo. 
e) Os latifúndios e a escravidão. 
 
19) Rezar cinco vezes ao dia voltado para a direção de Meca; ficar em jejum durante o 
Ramadã; dar esmolas aos necessitados; fazer uma peregrinação à Meca pelo menos uma 
vez na vida. Essas são algumas das principais obrigações dos seguidores da religião 
fundada por Maomé na Arábia. Essa religião é o 
a) Catolicismo. 
b) Xintoísmo. 
c) Judaísmo. 
d) Islamismo.  
e) Protestantismo 
 
 



 
20) O bispo francês Adalberon de Laon descreveu com as seguintes palavras a 
sociedade de seu tempo (início do século XI): 
“A lei humana impõe duas condições: o nobre e o servo não estão submetidos ao 
mesmo regime. Os guerreiros são protetores das igrejas. Eles defendem os poderosos e 
os fracos, protegem todo o mundo, inclusive a si próprios. 
Os servos, por sua vez, têm outra condição. Esta raça de infelizes não tem nada sem 
sofrimento. Quem poderia reconstituir o esforço dos servos, o curso de sua vida e seus 
inumeráveis trabalhos? Fornecer a todos alimento e vestimenta: eis a função do servo” 
 
O trecho acima refere-se à sociedade 
a) feudal.  
b) capitalista. 
c) primitiva. 
d) escravista. 
e) socialista. 
 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS E PEDAGÓGICOS 
21) Dentre as medidas de proteção à criança a ao adolescente, previstas no Estatuto da 

Criança e do Adolescente, está o abrigo. 
      Complete as lacunas com a opção correta: 

 
“Abrigo é medida ..................................... e .................................. . 
 

a) Permanente e segura 
b) Provisória e excepcional   
c) Provisória e útil 
d) Certa e determinada 
e) Permanente e garantida 

 
22) Considere os enunciados: 

I -  assegurar o ensino fundamental e oferecer, com prioridade, o ensino médio. 
II – oferecer a educação infantil em creches e pré-escolas e, com prioridade, o 
ensino fundamental. 
III – assegurar processo nacional de avaliação do rendimento escolar no ensino 
fundamental, médio e superior. 
 

 De acordo com a LDB, os enunciados I, II e III identificam, respectivamente, 
responsabilidades 
 
a) da União, dos Municípios e dos Estados. 
b) dos Estados, da União e dos Municípios. 
c) dos Estados, dos Municípios e da União.   
d) dos Municípios, dos Estados e da União. 
e) da União, dos Estados e dos Municípios. 
 
 
 



 
23) Assinale alternativa correta: 
a) Não são fatores importantes a estrutura corporal e o peso associado a idade, quando 

se considera raças de bovino para o confinamento. 
b) Os três principais elemento estruturais de qualquer processo de confinamento de 

bovinos de corte são: os animais, os alimentos e as instalações. 
c) A exigência de cálcio para atender as perdas endógenas em bovinos é da ordem de 

16mg/kg /pv – dia, mas a de ferro não deve ser considerada, pois as nossas 
pastagens são muito ricas deste elemento. 

d) As alternativas A e B estão corretas  
e) Nenhuma das anteriores. 
 
24) No manejo de frango de corte podemos afirmar que:  
a) A lotação ou capacidade dos frangueiros deverá se basear em 20 aves por metro 

quadrado. 
b) O peso médio para venda de frangos, deve girar em torno de 2,5Kg 
c) As alternativas A e B estão corretas 
d) Os comedouros de coxo serão empregados na proporção de 2,5 de metros lineares 

para 100 pintos, até 21 dias e desta idade até 42 dias 5 metros lineares para 100 
pintos. 

e) As alternativas B e D estão corretas. 
 
25) Quais são as principais ferramentas do Apicultor? 
a) O bico de pato, o formão e o espanador 
b) A Roupa própria e o fumegador 
c) O fumegador, o formão e o espanador 
d) Faca, canivete e o formão 
e) Nenhuma das anteriores 
 
26) As colméias devem ser examinadas; dependendo da época e do tipo de manejo. 

Não é correto afirmar que: 
a) Podem ser examinadas duas a três vezes por semana 
b) Devem ser examinadas todos os dias 
c) Revisões completas podem ser feitas cerca de 2 a 4 vezes por ano 
d) Durante a safra, a duas abordagens antagônicas. A primeira é verificar a colméia 

freqüentemente mas é preferível mexer o mínimo possível na colméia, para evitar 
perturbação e perda de mel 

e) Nenhuma das anteriores 
 
27) No confinamento de gado de corte podemos afirmar que: 
Assinale a alternativa correta: 
a) Os coxos devem ser colocados a uma altura máxima de 80 cm do solo 
b) Os bebedouros deverão ter capacidade para fornecer 50 litros de água por cabeça 

por dia 
c) 4 metros de coxo para sal são suficientes para 100 animais 
d) As alternativas B e C estão corretas 
e) Nenhuma das anteriores 
 
 



28) Fazer a associação correta com relação às doenças que afetam as aves e assinalar a 
alternativa correta 

 
( 1 )  Bouba                                         a- Forma epiteliomatosa ou cutânea e Forma  
                                                                diftérica 
( 2 )  Cólera                                         b- Leucose e Linfomatose 
( 3 ) Complexo Leucócito Aviário      c- Pasteurella avicida 
( 4 ) Osteopetrose                                d- Vírus presente na secreção nasal 
( 5 ) Newcastle                                    e- Engrossamento dos ossos longos,  
                                                                principalmente do tarso 
 
Alternativas: 
a) 1-b; 5-c; 3-a; 2-e 
b) 1-a; 2-c; 3-b; 4-c; 5-d 
c) 1-a; 2-c; 3-b; 4-e; 5-d 
d) 5-e; 2-c; 3-a; 4-d; 5-b 
e) Nenhuma das anteriores 
 
29) Assinale a alternativa correta: 
a) Antes de entrar no confinamentos, os animais deverão ser vacinados contra febre 

aftosa, o botulismo e vermifugados; e também tratados contra os ectoparasitas, 
como Bernes e carrapatos. 

b) Os alimentos volumosos são aqueles que possuem teor de fibra bruta superior a 28% 
na matéria seca. 

c) Dietas para bovinos em confinamento incluem alimentos volumosos, concentrados e 
aditivos. 

d) As alternativas A e C estão corretas 
e) Nenhuma das anteriores. 
 
30) Quando mal utilizada a uréia pode provocar intoxicação nos bovinos. 
Podemos considerar a afirmativa incorreta: 
a) Os animais podem mostrar sintomas de incoordenação motora, podendo evoluir 

rapidamente para a morte 
b) Para acudir animais intoxicados, recomenda-se a ingestão de água, de preferência 

gelada e vinagre 
c) A uréia deve ser fornecida acompanhada de carboidratos prontamente fermentáveis 

em quantidades balanceadas, e introduzida na ração de forma gradual 
d) Nenhuma das alternativas está correta 
e) Nenhuma das anteriores 
 
31) Sobre as doenças nutricionais das aves de postura, assinale a alternativa correta: 
a) Raquitismo é uma deficiência de Manganês e Colina que surgem a partir da 4ª 

semana de idade 
b) As deficiências nutricionais crônicas, determinam crescimento lento, plumagem 

eriçada e baixo rendimento de modo que causam prejuízos elevados na criação  
c) Raquitismo e Perose, são doenças nutricionais causadas por deficiência de 

Manganês e Colina e cálcio e fósforo respectivamente. 
d) A falta de vitamina a de rações das aves de postura pode causar postura reduzida  
e) As alternativas B e D estão corretas 
 



32) Quanto ao manejo da produção de suínos em granja podemos afirmar que: 
Assinalar a alternativa correta 
a) A monta deve ser supervisionada e realizar no máximo duas montas por semana (1 

fêmea coberta) entre 7 e 9 meses de idade e até 6 montas por semana com idade 
acima de 1 ano. 

b) Os machos deverão passar por um período de adaptação de no mínimo 4 semanas 
antes de realizar a primeira cobrição. 

c) A duração controlada de monta pode variar de 10 minutos a meia hora 
d) As alternativas A e B estão corretas 
e) As alternativas B e C estão corretas 
 
33) Assinale a alternativa incorreta: 
a) A gestação da porca dura em torno de 114 dias 
b) Os leitões devem ser castrados antes de completar os 12 dias de idade 
c) Os leitões devem ser desmamados entre 30 e 40 dias 
d) Leitoas com 70 dias de gestação devem receber a primeira dose de vacina contra 

Colibacilose 
e) Nenhuma das anteriores 
 
34) Assinale a alternativa incorreta: 
a) Os zangões nascem de ovos não fertilizados, tratando-se de um fenômeno conhecido 

como Partenogênese, comum também nas vespas e nas formigas. 
b) Não é importante considerar a existência de uma boa florada apícola na vizinhança, 

no local aonde se pretende implantar um apiário. 
c) No pico da postura uma abelha chega a por 2.000 ovos por dia. 
d) As alternativas A e B estão corretas 
e) Nenhuma das anteriores. 
 
35) Com relação ao Manejo da Produção de Suínos, assinale a alternativa correta: 
a) 15 dias antes do parto previsto, a porca deverá ser transferida para a maternidade. 
b) Para evitar perdas de leitões na maternidade, deve-se assegurar um local quente (26 

a 32º C) e seco para os mesmos, evitando assim o choque térmico, e a hipotermia. 
c) As alternativas A e B estão corretas. 
d) Para o descarte de fêmeas, devemos considerar aquelas que apresentarem aborto ou 

falsa gestação. 
e) As alternativas B e D estão corretas. 
 
36) Sobre as doenças mais comuns que afetam os peixes, faça a associação e assinale a 

alternativa correta: 
 
( 1 ) Ictioftiríase            a)colocar 100gr de sal grosso/10litros de água 
( 2 ) Saprolegniose        b)doença que causa infecção nas brânquias dos peixes 
( 3 ) Argulose                c) parasitismo que provoca manchas vermelhas no corpo dos 
                                          peixes 
( 4 ) Costia                    d) colocar 1gr de verde de Malaquita em 15 litros de água.  
 
Alternativas: 

a) 1-d; 2-a ;3-c; 4-b 
b) 1-a; 2-d;3-c; 4-b 
c) 1-a; 2-b; 3-d; 4-c 
d) 1-d; 2-c; 3-b; 4-a 
e) Nenhuma das anteriores 



 
37) Assinale a alternativa incorreta: 
a) Plâncton são todos os organismos microscópicos vegetais e animais que tem 

pequena capacidade de locomoção e que vivem ao sabor da corrente de água. 
b) Na reprodução artificial dos peixes, o criador manipula os mesmos, fazendo a 

extrusão nas fêmeas e a espermiação nos machos. 
c) Os fatores de maior importância na larvicultura e na alevinocultura são: a 

temperatura da água, e após a absorção do saco vitelínico são alimentos quali-
quantitativos ministrados às larvas e posteriormente aos alevinos. 

d) Todas as alternativas esta incorretas. 
e) Nenhuma das anteriores. 
 
38) A seqüência correta do processo sinótico da digestão nas aves é: 
Assinale a alternativa correta 
a) Boca – esôfago – estômago – moela – papo – intestino e cloaca. 
b) Boca – papo – esôfago – estômago – moela – intestino – ceco – cloaca. 
c) Boca -esôfago- papo -estômago glandular -moela -intestino delgado – cloaca 
d) Boca – papo – esôfago – estômago muscular – moela – intestino – cloaca. 
e) Nenhuma das anteriores. 
 
39) Sobre as funções hormonais na reprodução, assinale a alternativa correta: 
a) A prolactina é o hormônio que desenvolve as funções lactogênicas. 
b) A produção do L.H. (hormônio Luteinizante) nos machos estimula a secreção de 

testosterona e nas fêmeas estimula o corpo lúteo a produzir a progesterona. 
c) A oxitocina não é importante nas fêmeas gestantes. 
d) As alternativas A e B estão corretas. 
e) Nenhuma das anteriores. 
 
40) Faça a associação correta e assinale a alternativa certa. 
 
( 1 )Brucelose                                         (a) Bacillus anthracis 
( 2 )Anaplasmose                                    (b) Malleomyces mallei 
( 3 )Mormo                                             (c) Destruição dos glóbulos vermelhos e anemia 
( 4 )Anemia infecciosa                           (d) Vírus e febre dos pântanos 
( 5 )Carbúnculo hemático                       (e) Mal de Bang ou aborto infeccioso 
 
Alternativas: 
a) 3-a; 1-d; 4-e; 5-4; 2-c 
b) 1-e; 2-b; 4-c; 3-a; 5-d 
c) 1-d; 2-c; 3-b; 4-a; 5-e 
d) 1-e; 2-c; 3-b; 4-d; 5-a 
e) Nenhuma das anteriores 
 
 

 
 

 
 
 
 



 
 
QUESTÕES  ABERTAS 

 
41) A implantação de um ambiente alfabetizador em uma escola pública, com clientela advinda 
das classes populares, deve ser atitude concreta adotada pelo diretor e todos os funcionários da 
escola. Levando em conta essa realidade, qual é a ação mais apropriada para esse fim? 
R:____________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________  

 
42)  Nosso  jovem, independentemente de sua classe social de origem, busca uma identidade, 
um estilo de vida, por meio de uma diferenciação nas suas atitudes, na forma de vestir, de falar 
etc., para que seja valorizado na sociedade. O que a escola deve oferecer a esse jovem para 
colaborar com aquilo que ele busca? 
R:____________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________  
 
43) Quais são os cuidados com os leitões ao nascer? 
R:____________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________  
 
44) Quais são os principais problemas no confinamento de bovinos? 
R:____________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________  

 
 



 
REDAÇÃO 

 
 

TEMA – A POLÍTICA NA EDUCAÇÃO 
     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


